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Riunione del CC PV 4_2023 

A Seon, dove il Comitato centrale PV si è riunito per la sua quarta seduta dell’anno, il 

presidente centrale Roland Schwager ha accolto i responsabili delle sezioni «Centro», 

unitamente a Helen Isler, vicepresidente della sezione Argovia. I presenti hanno espresso la 

loro vicinanza al cassiere centrale, Daniel Pasche, per il lutto che ha profondamente colpito la 

sua famiglia.  

L’introduzione della nuova legge sulla protezione dei dati è per noi motivo di una certa 

preoccupazione. Sarà necessario definire i vari processi relativi allo scambio di dati tra il SEV e 

le sezioni, che per ragioni di privacy non riceveranno più tutte le mutazioni come finora. Potrà 

così accadere che vengano inviate comunicazioni a persone ormai scomparse, o che i 

responsabili locali non ricevano gli annunci di morte di nostri membri. Questo non permetterà 

alle sezioni PV di venirne a conoscenza e di far sentire la loro vicinanza ai congiunti. Una 

problematica su cui il Comitato centrale dovrà chinarsi per trovare soluzioni adeguate.  

Il CC intende altresì valutare con le sezioni se le benemerenze per gli anni di appartenenza al 

SEV siano ancora attuali. Constatiamo infatti come sempre meno soci partecipino di persona 

alle nostre assemblee per ritirare questa onorificenza. Dovremo studiare nuove idee e 

possibilità.  

La fine del periodo amministrativo porterà ad avvicendamenti in alcuni comitati sezionali. Qua e 

là è tuttora in corso la ricerca di successori, impresa ostacolata dal fatto che pochi neo-

pensionati vogliono assumere una carica a livello sindacale. Le sezioni interessate sperano 

ovviamente di poter completare i ranghi in tempo utile.  

L’AG FVP continua a essere uno tra i punti in sospeso per il Comitato centrale. Si tratta di 

questioni che potranno essere affrontate e risolte solo quando le facilitazioni di viaggio saranno 

integrate nello SwissPass. Le FFS tuttavia non si sbilanciano su una possibile data.  

Per lo sciopero femminista del 14 giugno, il Comitato centrale invita i nostri membri a 

partecipare ai vari eventi, che sono riportati sulla stampa sindacale.  

Il nostro presidente centrale ha richiamato l’attenzione di Pro Senectute alla prevista 

introduzione di distributori automatici che non accettano più contanti. L’associazione vuole 

impegnarsi affinché nessuno venga escluso o svantaggiato dal progresso tecnologico, e siano 

offerte anche in futuro possibilità di acquisto non esclusivamente digitali. Durante una fase 

transitoria fino al 2035 dovranno continuare a esistere soluzioni ibride. Pro Senectute non 

lascerà sole le persone più anziane, che più avanti avranno bisogno di un aiuto. Il Comitato 

centrale condivide questa posizione e seguirà da vicino l’evolversi della situazione.  

Le escursioni delle FFS per i pensionati, con l’autopostale, hanno avuto un riscontro piuttosto 

contenuto. Le FFS dovranno riflettere se vogliono mantenere questa formula. Dovrebbero 

invece essere riproposti gli incontri regionali in autunno, la cui partecipazione è sempre forte.  

Dal 2024 la Cassa pensioni FFS non dedurrà più gli affitti delle cooperative di abitazione per i 

pensionati; i locatari interessati dalla misura sono stati debitamente informati.  

Il referendum contro la revisione della LPP è riuscito, grazie alle 120’000 firme, che saranno 

consegnate a fine giugno alla Cancelleria federale. La relativa votazione dovrebbe tenersi nel 

marzo 2024, probabilmente con quella sull’iniziativa per una «13esima AVS».  

Il Comitato centrale si riunirà la prossima volta solo in agosto. A tutti i nostri membri auguriamo 

di trascorrere una bella estate. 

Alex Bringolf, 11 giugno 2023  


